Предварительный регламент GPS-ориентирования "eXtremальная тусOFFка", 17-18 октября 2009

Цели и задачи

Целью данного мероприятия являются: совершенствование навыков вождения автомобиля по пересеченной местности в условиях работающего секундомера, а также совершенствование навыков пользования современными устройствами спутниковой навигации. Данное ориентирование является слетом владельцев техники с соревновательным уклоном.

Время и место проведения, базовый лагерь

GPS-ориентирование проводится с субботы 17 октября, по воскресенье 18 октября. Максимальное время нахождения участников на трассе объявляется на предстартовом брифинге. Место проведения соревнований и базовый лагерь будет объявлен на сайтах www.extremeroad.org и www.titus.kz 

Ориентирование

Ориентирование производится при помощи GPS-приемников. На старте участникам будут выданы выдержки из карты местности формата А4, список контрольных пунктов (КП) с координатами северной широты и восточной долготы  в формате WGS-84 и их принадлежность к баллам. Порядок прохождения КП произвольный. Количество КП будет объявлено на предстартовом брифинге. КП представляет из себя цифру нарисованную на поверхности (дерево, стена…) на местности в радиусе 20 метров от точки с координатами из списка. Задачей участников является подъезд к КП, обнаружение и фотографирование КП+ТС на цифровой фотоаппарат. Целью участников является собрать наибольшее количество баллов. По достижении суммы Набранных КП и баллов, или по истечении контрольного времени прохождения трассы (объявляется на брифинге) участники возвращаются в лагерь, где сдают организаторам флеш-карты от своих фотоаппаратов, или любым иным способом передают организаторам свои фотографии. Фотография засчитывается судьями, если на ней хорошо читается номер КП.
          По своему усмотрению участники могут либо искать кратчайший путь от КП до следующего КП, либо воспользоваться объездными колеями и иными видами встречающихся в лесу дорог и лесовозных колей. Категорически запрещается проезд участников через лагерь (штраф – сход с трассы). Никакие доводы («фотоаппарат забыл в лагере») не воспринимаются.  

          По итогам соревнования выявляется победитель, затративший на собирание КП наименьшее количество времени. В случае одинакового времени и количества баллов у двух и более участников-призеров первым считается участник, размер колес автомобиля которого меньше. В случае если у двух и более участников с одинаковым временем одинаковый размер колес, первым считается участник, у которого наименее внедорожный протектор резины. Далее, при прочих равных - у кого отсутствует лебедка. Затем – у кого отсутствует (или меньше количество) допсвет. Далее - у кого меньший водительский стаж в категории В. Далее - у кого отсутствует ГУР. Далее - у кого отсутствует кондиционер. Далее - у кого автомобиль отечественного производства. В самом крайнем случае организаторам придется сверять треки участников, чтобы выявить наиболее короткий из двух. 

Действия на трассе

На всем протяжении трассы действуют ПДД РК. Поэтому рекомендуется соблюдение скоростного режима, правил парковки вне населенных пунктов, пользования внешними световыми приборами, обгона и встречного разъезда. Не приветствуются рубка и валка леса, прокладка новых просек, разведение костров, езда по полям не по полевым дорогам.   Запрещено лебежение за живые деревья и/или кустарники без использования корозащитной стропы. Запрещено лебежение за телеграфные столбы и за столбы и опоры ЛЭП. При лебежении и при использовании сцепки из двух и более тросов рекомендуется тросогаситель (в качестве гасителя может выступать кусок плотной ткани или куртка, накинутые на место соединения тросов и закрепленные). На старт не допускаются водители в нетрезвом состоянии (контроль организуется стартовыми судьями визуально). На трассе также не допускается распитие водителями алкогольных напитков. В случае документального подтверждения факта употребления алкоголя участник дисквалифицируется, стартовый взнос не возвращается. На трассе не запрещается посторонняя помощь другим участникам соревнований, другим участникам движения и третьим лицам. В случае незапланированной остановки ТС по причине технической неисправности и схода экипажа с дистанции экипаж обязан сообщить организаторам свое местоположение и (возможную) причину поломки. Участники сами несут всю ответственность в случае порчи своего и чужого имущества. Также участники сами несут ответственность за безопасность своих жизней, как на трассе, так и в лагере, и за причинение вреда своему и/или чужому здоровью.

Эвакуация

В случае серьезных технических проблем на трассе организаторы помогут участникам организовать эвакуацию неисправного ТС до ближайшей асфальтовой дороги.  Эвакуация начинается через 2 часа после награждения победителей. В случае наличия большого количества эвакуируемых ТС участников порядок эвакуации определяется организаторами. Эвакуация автомобилей третьих лиц (не участников) не предусмотрена.

Количество и регистрация участников, заявки на участие, стартовые взносы

На трассе организован личный зачет, формирование команд не предусмотрено.

          Заявки на участие принимаются не позднее, чем за 60 минут до старта. В графе «ФИО» фамилия и имя участников обязательны для заполнения полностью разборчивым почерком. Организаторы имеют право отказать потенциальному участнику в приеме заявки без объяснения причин.

          Регистрация участников проводится по адресам указанным ниже и заканчивается за один час до старта. Участники, опоздавшие на регистрацию более, чем на один час с момента старта, к участию в зачете не допускаются.

с 15.09.09 по 30.09.09 размер стартового взноса 3000тенге

с 01.10.09 по 15.10.09 размер стартового взноса 4000тенге

с 16.10.09 по 17.10.09 размер стартового взноса 5000тенге
Пункты приема заявок:

ул.Байтурсынова 8 ТОО "Сервис Плюс"  87015550733

пр-т. Тауке Хана 7 салон связи "Сагиттариус" 87004509719

ул. Валиханова 121 ТОО "ТСО LTD"  87017100128

          Неоплаченная заявка считается принятой условно. Стоимость заявочного взноса считается на день фактической оплаты заявки. 
          В случае неявки участника, оплатившего взнос, взнос не возвращается, половина взноса переходит на оплату участия в следующем мероприятии клуба

Классификация автомобилей, технические требования, прохождение техкомиссии

Класс один, “4х4”, категория В. ТС иных категорий и спецтехника к участию в мероприятии не допускаются. 

          Организаторы рекомендуют следующие минимальные требования к автомобилям и участникам  – работающий полный привод, диаметр колесных дисков не менее 15 дюймов, реечный домкрат (именуемый в народе «High Jack»), GPS-приемник, (хотя бы один) исправный и проплаченный мобильный телефон стандартов GSM, ручной фонарь, исправные штатные световые приборы, запас провизии и питьевой воды, запас ГСМ на 100 км бездорожья, наличие действующего водительского удостоверения у пилота экипажа, болотные сапоги как минимум на одного члена экипажа. Максимальное количество членов экипажа должно равняться количеству посадочных мест в ТС, оборудованных ремнями безопасности, но при этом не должно превышать 5-и человек. Членам экипажа рекомендуется ехать по трассе в шлемах.
Данный регламент не является окончательным, организаторы могут вносить в него исправления и изменения вплоть до предстартового брифинга.

